



Текст: Митя Глебов

Кузница победителей

С факультетом международных отношений и туристического бизнеса я столкнулся в своей жизни дважды. Первый раз это произошло на футбольном поле. Сколько уже лет прошло? Неужели пять? Да, точно, пять. Родной филологический переживал футбольный ренессанс и громил серьезных соперников направо и налево, хотя еще год назад такое сложно было представить. Все было хорошо, пока на пути не стал МЭО и ТБ. Хороший был матч. Жаркий. Мы не хотели проигрывать, а они хотели только побеждать. Мы играли элегантно, рисуя на паркете красивые комбинации, удивляли зрителей дриблингом, а они просто с легкостью искали любую возможность для удара по воротам. У них был внутренний стержень и стремление к победе, а еще уверенность в конечном результате. У нас впервые был противник именно такой — с характером победителя по жизни, а не только на поле.

Поднимаясь по родным университетским ступенькам на нужный этаж, блуждая по коридорам в поисках кабинета декана МЭО и ТБ, я вспоминал тот матч, спорный пенальти на последних секундах и поражение. Такому сопернику не стыдно было проиграть, хотя проигрывать никто не любит.



Нужная дверь найдена, бывшие рефлексы срабатывают — хотя давно уже не студент, но стучусь я робко. Меня впускают внутрь. За столом сидит сам декан Вадим Игоревич Сидоров, на стене за его спиной практически нет пустого места — все увешано грамотами. «Чай, кофе?» — предлагает добродушный хозяин. «Чай», — отвечаю я, включаю диктофон и начинаю диалог.

За счет чего факультет достиг такой популярности?

Мы берем самых сильных и самых креативных людей. Это люди с одним подходом и взглядом на жизнь. Им здесь интересно не только учиться, но и просто общаться друг с другом.

Какими качествами должен обладать абитуриент?

У нас учится большинство тех, кто был отличниками. Но это не значит, что у нас закрыты двери для хорошистов. В первую очередь это те люди, которые хотят добиться чего-то в жизни и при этом равняются на лучших.

Что здесь можно получить помимо знаний?

Ориентироваться в этой жизни и понимать ее реалии — быть реалистом. Понимать, что многое в этой жизни не дается просто и легко, но все можно освоить, понять и преодолеть.

В каких сферах могут себя реализовать ваши выпускники?

Название факультета говорит само за себя. То есть это дипломаты и



люди, которые работают в сфере туристического и гостиничного бизнеса. Для того чтобы работать дипломатом, нужно иметь специальное образование. Послами могут быть и люди без специального образования, а вот дипломатический аппарат — консулы, пресс-атташе, советники — должны иметь диплом нашего, например, факультета.

Факультет является прогрессивным, а в чем именно?

Это большая работа, которая прodelывается не только в стенах университета, но и за его пределами. Популярность возникает не только в сфере учебы и науки, а в сфере студенческого досуга, то, что сами студенты называют тусовкой. Кроме этого у человека остаются вещи, которые принято называть позицией, своим мнением, взглядами на жизнь и системой мышления. У нас на факультете огромное количество традиций. Это и посвящение в студенты — принятие в семью. Это работа по отдыху — зимний и летний отдых, экскурсии по городу, спортивные мероприятия, конкурсы красоты, а также участие в общегородских мероприятиях. Количество этих мероприятий даже сложно подсчитать, и это часто совмещается с учебой и

практикой за границей. Это интересно для студентов, ведь это изучение других народов и культур.

Какая практика у студентов?

Наши студенты проходят практику в качестве помощников депутатов Верховной Рады, а также работают в Министерстве иностранных дел, посольствах разных стран и органах местного самоуправления. Что касается практики за границей, то мы отправляем студентов в основном в Турцию. Они работают там семь месяцев — приходят туда работать гидами или экскурсоводами, и у каждого появляется возможность продвинуться по карьерной лестнице. Можно вырасти до отельных гидов, а потом и управляющих гостиницами. И в результате они трудоустроены — их берут на работу в Европе или Азии. Также мы тесно сотрудничаем с Китаем — при факультете есть Институт Конфуция, где студенты изучают язык и улетают на практику в Китай.

Во время практики студенты получают зарплату?

По-разному. Если они работают, то зарабатывают деньги, а вот если они улетают учиться, то сами платят за это.

Какие проблемы с трудоустройством?

Активные студенты трудоустроены уже после четвертого курса. Мы им даем все возможности для реализации. Кроме всего прочего, у нас очень серьезная языковая подготовка на уровне иняза, которая дает ребятам свободное владение иностранным языком. Также наши студенты — специалисты в области права, международной информации и т. д. Бизнес-структуры задыхаются без таких специалистов и готовы платить им хорошие деньги.

С какими трудностями могут столкнуться студенты?

Тем, кто углубленно изучал язык в школьный период, легко учиться у нас. К нам прикомандирована кафедра факультета иностранных языков, и она заточена на то, чтобы готовить хороших переводчиков. У многих наших выпускников пишется в дипломе: «переводчик». Например: «международный экономист, переводчик». Также у нас до двух лет изучают высшую математику.

Какое место вы занимаете в университетской семье?

Равные среди равных. Нам тяжело себя оценивать, но если брать по успеваемости и научной работе студентов, то мы одни из первых. Мы чувствуем себя частью университетской семьи одного из лучших университетов в стране, а также одного из самых мощных университетов Европы. Это очень важно, но часто понимание этого приходит уже после выпуска. Особенно это проявляется на встрече выпускников, которые ощущают себя представителями элитарного вуза.

Для справки:

Факультет международных экономических отношений и туристического бизнеса готовит специалистов по направлениям: «Туризм», «Международные экономические отношения», «Международное право», «Международная информация» и «Гостинично-ресторанное дело».